
Вниманию индивидуальных предпринимателей, адвокатов, 

нотариусов и лиц, занимающихся частной практикой в порядке, 

установленном законодательством Российской Федерации! 

 

Указанные лица вправе добровольно вступить в правоотношения по обязательному социальному 

страхованию на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством и уплачивать за себя 

страховые взносы по указанному виду обязательного социального страхования в Фонд в соответствии со 

статьей 4.5 Федерального Закона от 29.12.2006 №255-ФЗ «Об обязательном социальном страховании на 

случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством» (далее Федеральный Закон №255-ФЗ). 

Стоимость страхового года определяется как произведение минимального размера оплаты труда 

(далее - МРОТ), установленного федеральным законом на начало финансового года, за который 

уплачиваются страховые взносы, и тарифа страховых взносов, установленного подпунктом 2 пункта 2 

статьи 425 Налогового кодекса Российской Федерации в части страховых взносов в Фонд социального 

страхования Российской Федерации, увеличенное в 12 раз. 

На основании статьи 1 Федерального закона от 19.06.2000 №82-ФЗ «О минимальном размере 

оплаты труда» (в редакции от 29.12.2020) МРОТ по состоянию на 01.01.2021 установлен в размере 12 

792,00 руб. 

Согласно частям 4 и 7 статьи 4.5 Федерального Закона №255-ФЗ уплата страховых взносов в Фонд 

производится не позднее 31 декабря текущего года, начиная с года подачи заявления о добровольном 

вступлении в правоотношения по обязательному социальному страхованию на случай временной 

нетрудоспособности и в связи с материнством. В случае неуплаты страховых взносов за соответствующий 

календарный год в указанный срок, правоотношения по обязательному социальному страхованию на 

случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством считаются прекратившимися. 

Таким образом, лицам, добровольно вступившим в правоотношения по обязательному 

социальному страхованию на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством, для 

приобретения права на получение в 2022 году пособий по временной нетрудоспособности и в связи с 

материнством, следует произвести уплату страховых взносов в размере 4451,62 руб.  (12 792,00 руб. х 2,9% 

х 12) не позднее 31.12.2021. 

Добровольно вступить в правоотношения по обязательному социальному страхованию на случай 

временной нетрудоспособности и в связи с материнством вправе как лица, использующие наемный труд, 

так и не имеющие наемных работников. 



Для добровольного вступления в правоотношения по обязательному социальному страхованию на 

случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством заявителем представляются 

(направляются) следующие документы: 

 на личном приеме - заявление о регистрации, а также предъявляется документ, 

удостоверяющий личность; 

 через Единый портал - заявление о регистрации; 

 почтовым отправлением - заявление о регистрации, копия документа, удостоверяющего 

личность. 

________________________________ 

* Формы заявлений утверждены приказом Фонда социального страхования Российской Федерации от 22.04.2019 

№216: 

- при регистрации в качестве страхователя - Заявление о вступлении в правоотношения по обязательному 

социальному страхованию на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством (приложение №1 к 

Админрегламенту от 22.04.2019 №216); 

- при снятии с регистрационного учета – Заявление о снятии с регистрационного учета в территориальном 

органе Фонда социального страхования Российской Федерации лица, добровольно вступившего в правоотношения 

по обязательному социальному страхованию на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством 

(приложение №2 к Админрегламенту от 22.04.2019 №216); 

- при изменении места жительства страхователя – Заявление о регистрации лица, добровольно вступившего 

в правоотношения по обязательному социальному страхованию на случай временной нетрудоспособности и в связи 

с материнством, в связи с изменением места жительства (приложение №3 к Админрегламенту от 22.04.2019 №216). 

 

 

Подписывайтесь на Telegram - канал ФСС_info t.me/FSSinfo и узнавайте все новости 

первыми! 

Внимание! Ссылка открывается при наличии в устройстве приложения Telegram. 

 

http://t.me/FSSinfo

